Муниципальный этап ВсОШ по истории (2016/2017)

Ключи для 8 класса

Задание №1
по 1 баллу за объяснение происхождения, по 1 баллу за датировку, итого 8
	Отогрелся в Москве, да замёрз на Березине
	А) изгнание Наполеона из России

	
	Б) 1812 год

	Умерла та курица, что несла Орде золотые яйца
	А) окончание ордынского ига

	
	Б) 1480 г.

	Бывали были: и бояре волком выли
	А) опричный террор

	
	Б) 1565-1572 гг., может быть дана более широкая датировка – правление Ивана Грозного

	Сгинули как обры
	А) исчезновение Аварского каганата, уход авар и т.п.

	
	Б) может быть дана широкая датировка – VI-VIII вв.


Задание №2

по 3 балла за верный ответ, итого 9
А) успехи правления Ивана Калиты
Б) органы городского самоуправления (местного самоуправления)
В) восстания в Москве

Задание №3

по 3 балла за верный ответ, итого 9
А) Аскольд не был братом Рюрика, Синеуса и Трувора 
Б) всё это названия походных полков («частей войска») Московского царства, малого полка не было
В) Максим Грек – публицист, остальные - зодчие
Задание №4

3 балла за полностью верную цепочку. Если в цепочке допущена хотя бы одна ошибка – 0 баллов.

АГВБ (хазары – печенеги – половцы - татары)
Задание №5

по 1 баллу за каждое верное соотнесение, итого 15 баллов за все три задания
5.1. Договоры и их условия:
	1
	2
	3
	4
	5

	Б
	Д
	В
	Г
	Е


5.2. Значение устаревших слов:
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Б
	З
	И
	К
	Г
	Ж
	Е
	Д
	А
	В


Задание №6

по 2 балла за каждый верный ответ, итого 12
А) военные поселения
Б) Александр I
В) Аракчеев

Г) 1825 год

Д) майор (2)

Е) пехота (1)

Задание №7
По 1 баллу за каждый верный ответ, итого 10
	№
	Пропуск
	№
	Пропуск

	1.
	Пётр I
	6.
	25

	2.
	Обязательная
	7.
	1762

	3.
	Единонаследии
	8.
	Екатерина II

	4.
	Вотчина
	9.
	Жалованная грамота дворянству

	5.
	Табель о рангах
	10.
	телесных


Задание №8
по 3 балла за каждый верный ответ, итого 12

А) 1612 год

Б) Второе ополчение (Земское ополчение)

В) Ярославль

Г) Речь Посполитая (Польша)

Итого за всю работу – 78 баллов
